

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: VICTORIO, 53.

QUINTAS

REEMPLAZO DE 1905.—SORTEO DEL 12 DE FEBRERO

GRAN CENTRO DE REDENCIONES MILITARES

establecido en Guadalajara. Horno de San Gil, 5, desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Boxairen, propietario en la misma y en la villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.

PRECIO DE LAS OPERACIONES

350 pesetas al contado; 375 á plazos.

Conviene se informen los padres de familia antes de contratar con cualquier empresa, empezando por la nuestra, de la clase de garantías á responsabilidad que tiene para poder cumplir sus contratos, y así se evitarán de inutilidad de disgustos, persuadiéndose de que más vale hacer una operación en firme por 350 pesetas que hacerla en falso por 25 y 50 meses, aplicando aquí el adagio de que lo barato es caro.

Este centro hace el seguro gratis al quinto que demuestre que cualquier Sociedad, especialmente de las que funcionan en Madrid que hacen las operaciones á menos precio de 350, cuentan con garantías para responder en forma legal al cumplimiento de unos cuantos contratos, según estas ofresen.

Para más detalles y para suscribirse, diríjanse á los señores:

D. EMILIO HERNÁNDEZ HERRERA

REPRESENTANTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE MURCIA

RAMBLA, 10, (Horno del Pílon) MURCIA.

D. Rafael Zarazuz Carrasco, Nogalte, 11, Lorca.—D. José Carrillo Maguillón, Jumilla.—D. José María Cerdán, Aguilas.—D. Matías Verdú Barceló, Alguazas.—D. Juan Guillermo García Martínez, Bullas.—D. Joaquín Mata Caravaca.—D. Antonio Pujalte, La Unión.—D. Jesús Ortega Saiz, y los señores Pina, Soriano y Compañía, S. Francisco 4.—Yecla.

AL DIA

¡QUE DESGRACIA!

El programa de Villaverde al decir de sus adictos no ha podido ser más sugestivo.

Trae recetas para todas las dolencias del país; todo, todo puede arreglarse con los eficaces remedios que trae el Ministerio nuevo.

Pero ni por esas. Nadie se ha convencido, ni se ha impresionado con el susodicho programa.

Todos á una han dado de lado al repertorio villaverdista, y ponen su empeño en precipitar al Ministerio por la roca Tarpeya del parlamento.

El bueno de Villaverde creyó dar entretenimiento á los adversarios con la edición de su programa en la nota oficiosa del primer Consejo.

Pero éstos, lejos de tomar el engaño, dirigen su vista al cuerpo y se proponen hacer carne.

—Al parlamento! al parlamento! —vociferan con desaforados gritos, y rara unanimidad tirios y troyanos.

Dicen que mientras tanto el Gobierno no puede ser más que interino y saben que abiertas las Cortes no será más que un cadáver.

La intención no puede estar más clara ni ser menos piadosa.

Todos saben que en el parlamento hay una mayoría que le es abiertamente hostil en gran parte, y que las minorías han de combatirle con rudo encarnizamiento.

¿Se propone, pues, que el Gobierno salga de allí fuerte y vigoroso para acometer las reformas de su programa?

Si esto creyeran, no tendrían tantos deseos de ver en el banco azul al Gobierno.

Cuando gobernaba Maura de quien sabían que nunca se fortalecía más su situación que en el banco de las Cortes, no eran jamás muy grandes los deseos de contar para todo con la voluntad de las Cortes, que, según esas gentes, es la del país.

Pero ahora es distinto; se trata de un Ministerio presidido por un hombre que ni tiene el apoyo unánime ni entusiasta de la mayoría, ni es capaz de captárselo con su palabra.

Pues á éste no hay más remedio que llevarlo á las Cortes, para que en ellas repita el espectáculo que dió la otra vez.

Ni se le discute siquiera su programa ni se mira.

Las reformas y propósitos podrán ser buenos ó malos; esto no le interesa á nadie.

El asunto es discutir crisis y es-

tudiar zancadillas para hacerlo redar.

El caso es ese: no tener Gobierno seguro y estable nunca.

Mientras haya esto hay esperanzas de subir al poder; por tanto esto es lo que hay que procurar; las necesidades del país son cosa muy secundaria al lado de esto.

¡Qué desgracia!

LAS SEDAS EN CHINA

(Conclusión)

La gran ventaja de China es que el gusano y la morera son originarios de allí y en consecuencia viven en perfecta salud, sin temer las enfermedades que les acechan, á pesar del mayor cuidado en los países donde no están más que aclimatados. Los gusanos son muy delicados á pesar de su gran voracidad. Así es que se ha tratado de reemplazar al gusano de la morera por otras especies que forman también su capullo con un hilo sedoso.

Estas especies son conocidas y explotadas desde hace tiempo.

En tiempo de Aristides se les utilizaba ya en las islas de Ces (actualmente Stanchio). En el Asia Menor y en la India, se les encuentra en los robles, encinas, cipreses y en una especie de Fresno.

Desgraciadamente estas orugas son salvajes y no se les ha podido domesticar. De esto resulta que no se puede matar á tiempo la larva é impedirle que taladre el capullo para convertirse en mariposa. En su consecuencia los hilos no pueden ser desarrollados en toda su extensión, han de ser hilados con rueca y aún muchas veces precisa cardarlos, operación que disminuyen aún su valor. La más apreciada de estas es la seda trussah ó tussor, del nombre indio tassuru, que significa nabo. Ha recibido numerosas aplicaciones; pero sin destronar la seda del gusano de morera.

La producción de seda en hilos en el mundo entero, pasa de veinte millones de kilogramos por año. China por sí sola produce más de la mitad de esta cifra, pero conserva la mayor parte de esta cifra para su propio consumo.

En Francia, en donde la industria de los tejidos de seda ha llegado á tan alto grado de perfección, la producción de hilos ha llegado apenas á 800.000 kilogramos; pero aumenta cada cada año, y gracias al sistema de selección preconizado por Pasteur, nuestros gusanos son tan estimados que se les exporta á España, Siria é Italia.

El departamento que vá á la cabeza de Francia es Gard, que produce cada año cerca de tres millones de capullos. La comarca de Covennes ha producido siempre los capullos más estimados. Vaneluse, en donde el cultivo de la morera data de Sully, es también muy notable desde este punto de vista.

En el siglo IV el kilo de seda griega china costaba 778 francos y este precio no podía ser excedido. Aún cuesta actualmente de 40 á 60 francos, según las fluctuaciones del mercado. Es un precio remunerador, pues se estima que 25 gramos de huevos exigen un gasto de 400 francos y producen más de tres kilos de hilo de seda.

Félix Laurent.

EL 11 DE FEBRERO EN MURCIA CONVOCATORIA

Se ha repartido por esta capital una hoja impresa dirigida á los republicanos que dice lo siguiente:

Correligionarios: El día 11 de Febrero representa para todo hombre que aspira á integrar su dignidad personal y social con la independencia política, una fecha, en España tan memorable, que no debemos dejar que caiga jamás en olvido.

Esa fecha representa, en nuestra historia patria, el reflexivo momento en que, el ciudadano español, ha llegado á lograr el uso pleno de todos sus derechos, eligiendo la única forma de gobierno con legítima autoridad, no solo consentida, sino proclamada por la voluntad del pueblo. La libre elección de Pelayo en Covadonga y la Jura de Alfonso VI en Santa Gadea, son simples conatos de independencia y dignidad en el noble espíritu español, que palidecen ante el resplandor del acto hermoso realizado por las Cortes españolas en principios del año 1873.—No se os habrá olvidado, todavía, el grandioso banquete realizado el pasado año para conmemorarlo. Este año, causándonos rubor el recurrirnos para comer, ante los ayunos y privaciones que sufren las clases productoras de toda la nación, hemos pensado justamente, en la víspera de esa día memorable, en el local social del Círculo Republicano.

Socios ó no socios, y sin distinción de denominación específicamente republicana, por allí os esperamos ver á todos tomar café fraternalmente unidos, y tener un rato de esparcimiento y de venturosos recuerdos.

Marcia 9 de Febrero de 1905.—El presidente de la junta municipal, Pedro García Villalba.—El secretario del Círculo, Emilio D. Ocón.